

贯彻落实《保障农民工工资支付条例》 切实维护农民工合法权益



兴化市人力资源和社会保障局 宣

高温天气下,近千亩的黄桃摘不下、销路跟不上——

果农面临丰产的烦恼



本报讯(通讯员 陆照兴 全媒体记者 李祝海)累累硕果压弯了枝头,黄中透红的黄桃散发着诱人的甜香,果园中一派丰产的景象。在位于钓鱼镇檀孙村的桃林花海农业生态示范园,火辣辣的太阳下,望着大面积成熟待摘的锦绣黄桃,基地负责人王秀青显得心事重重。

桃林花海是兴化市最大的黄桃种植基地,果园面积1000多亩,除小部分早熟品种外,种植的中熟品种锦绣黄桃面积有近千亩。今年,果园迎来了第一个盛果期,预计亩产量3000斤左右。果园8月5日开始采摘,罕见的持续性高温天气,让王秀青面临“两难”境况。

一个是采摘难。今年锦绣黄桃的采

摘期在8月5日到8月底之间,由于是大面积的成熟,平均每天需要上三四百人,采摘10万斤以上,才能在成熟期内采摘结束。但因高温天气的影响,周边一些村民怕热、怕中暑,因而不愿赚这个“家门口”的“热钱”。这些天,日采摘人数只有百人左右,多以年纪大的老人为主,每天的采摘量只有两、三万斤。“我们6个人一组,有的负责摘,有的负责挑运,早上5点下田,摘到9点左右,然后就是分拣、包装。”71岁的陈龙香是附近的八尺沟村人,与村里几个年纪差不多大的人结伴来这里打工。她说,一个人一天只能摘三四百斤,摘多了人热得吃不消。

虽然劳务收入日结日清、免费提供午饭与茶水,但人手还是不够。“摘了个把星期,采摘的黄桃还不及总产量的5%,如不及时采摘,高温催熟下,树上的黄桃就会自然脱落、腐烂。”王秀青忧心忡忡地说。事实上,记者看到,不少黄桃已掉落树下,有的树轻轻一摇,成熟的黄桃便坠落到地上。看着将要到手的果实就这么掉落田间,不免让人深感惋惜和揪心。

另一个是销售难。桃林花海采用生态种植方式,结出的黄桃个大皮薄、甘甜清脆、汁多味香,平均只重半斤多。目前,桃林花海所产黄桃主要销往长三角地区的果品市场,以及一些大型超市。现有的采摘量下,销售还不成问题,平均每斤价格5元多,但资金回笼不够及时。如果日采摘量达到10万斤的计划数,现有的销售途径就难以消化这么多的黄桃。

王秀青的境况引起了镇村干部的关注。8月12日这天,镇长龚坚、分管农业农村工作的人大主席唐俊等镇领导邀请泰州电视台“小范帮你忙”栏目组、兴化农产品品牌运营中心的人员来到果园帮忙推销黄桃。“黄桃是我村的特色产业,实施绿色种植,所产黄桃口感好、糖份高、纤维少,纯绿色食品……欢迎大家前来采摘品尝。”现场,李江当起了黄桃代言人,现场吆喝叫卖。

针对当前采摘人手不足的实际,镇村干部表示将帮助宣传,介绍更多的人前来采摘黄桃。同时他们提出面向市外招收采摘员工、适当提高劳务报酬、错时采摘等建议,实现丰产丰收的目标。

天天走基层

三类汽修门店 备案验收



本报讯(通讯员 蔡鹏程 顾雅平)8月8日下午,市公共交通服务中心开展三类汽车维修门店备案验收工作。为切实规范我市汽车维修市场经营秩序,公共交通服务中心持续发力,巩固全市机动车维修市场环保专项整治成果,立足职能、主动服务,加大宣传、强化指导,全力推动三类维修门店备案工作。

对于申报备案的三类维修门店,依据《机动车维修管理规定》条款,对照三类报备条件,公共交通服务中心对修理车间、危废库房、配件库等相关功能区域进行实地勘察,耐心指导店主规范提升,逐一校对核实,积极引导维修市场经营秩序向规范化、标准化转变。

截至目前,全市已备案一类汽车维修厂22家,二类汽车维修厂18家,三类汽修店5家。3家汽修门店正在完善软件资料和硬件设施。

翟常娟老师 带你读创世神话

本报讯(全媒体记者 沈倩)8月12日上午,在毕飞宇工作室·广场书屋内,来自景范学校的翟常娟老师为孩子们带来一场题为“创世神话这样读”的暑期公益讲座。

“同学们,你觉得创世是什么意思?”翟老师以点带面地发散孩子们的思维,引导孩子们从细节中发现神话的国家归属;引导学生编故事,从回答中教会孩子们合理的想象来自于现实;引导孩子们找出讲义中中国神话、印度神话、伊朗神话的相同点和不同点,更从神话的内容中挖掘其所体现出的精神。“我觉得盘古有舍己为人的品质”“我能看出他为民造福的精神”……孩子们你一言我一语地分享着自己的发现。翟老师鼓励孩子们要学会举一反三,同一类型的文章可以对比着读、提问着读,要做阅读的有心人。

七彩夏日“未”你而来

本报讯(通讯员 张储才 全媒体记者 冯兆宽)“炎炎夏日似火烧,校外活动掀高潮,主题活动出新招,精彩纷呈乐滔滔”。这是海池社区“关情校站”的孩子们对七彩夏日的赞歌。今年的七彩夏日,海池社区关工委的五老们以“童心向党 筑梦向未来”为主题开展了系列教育活动,取得了良好效果。

习近平总书记指出:“家风是家庭精神的内核,是社会的价值缩影”。海池社

区关工委开展了“板桥故里访家风”活动。在郑板桥塑像前,孩子们聆听了辅导老师对板桥先生的介绍,了解板桥先生的生平事迹。在参观郑板桥故居的同时,辅导老师为孩子介绍了板桥先生的家风故事。孩子们还走访了兴化市“十佳和谐家庭”——夏耀辉家,良好的家风造就了夏老和谐幸福的家庭,他们都在各自岗位上攻坚克难、创造辉煌。

来自四面八方的关爱,让孩子们倍感

快乐幸福。泰州市特检院院长陆茂国带着团队来到兴化,向海池社区关工委递交“共建微心愿”承诺牌,承诺公益暑托班孩子们的一切开支均由他们支持。市司法局在活动中向“困境儿童工作站”捐赠了20只书包,按“微心愿”清单购买文具书籍、玩具、衣物和食品,并对4名特困大学生每人发放1000元助学金。社区回乡大学生纷纷报名,担任暑托班辅导老师,家长们轮流值班,确保孩子们安全参加活动。

迎省运 展风采

8月14日,市城投公司“迎省运盛会、展城投风采”职工篮球比赛圆满结束。参赛队员比出了作风、比出了干劲,将进一步激励大家为第二十届省运会在泰州胜利召开发挥水乡“城投人”最大的智慧与力量。

梅立成 摄



今年夏日酷暑难耐。钓鱼镇在外能人沈德巧与镇相关负责人来到钓鱼镇敬老院,向敬老院老人赠送防暑降温用品。 陆照兴 查庆党 摄